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                                Pranostiky 

                                04.12.= Svätá Barbora ťahá sane do dvora. 

                 06.12.= Na svätého Mikuláša už je všetka zima naša. 

      13.12.=  Lucia noci upíja, ale dňa nepridá. 

                        13.12.= Od Lucie do Vianoc každá noc má svoju moc. 

                    24.12.= Jasné Vianoce, mnoho vína a ovoce. 

SLOVO NA ÚVOD  
Váţení spoluobčania je tu čas, keď sa stretávajú rodiny, príbuzní, známi, keď si sadáme k spoločnému stolu, aby sme sa tešili z 

jedinečnej sily Vianoc.Vianoce a Nový rok sú obdobím, keď sa kaţdý snaţí byť s blízkymi, keď si viac uvedomujeme silu 
priateľstva, lásky, úcty a obetavosti. To všetko sú hodnoty, ktoré znamenajú veľa. Pre kaţdého z nás je dôleţité, aby sa dni 
naplnili spokojnosťou, ľudskou spolupatričnosťou, osobným uplatnením, dosahovaním vytýčených cieľov.K Vianociam patrí aj 
biela perinka machového jemného snehu. Belosť symbolizujúca čistotu duší vţdy priťahovala predstavivosť človeka a s ňou 
spoločne aj svetlo, lúče z blikajúcej sviečky, symbol blíţiacich sa Vianoc, ktoré rozţiaria naše srdcia, naše vnútro. Veď kaţdý z 
nás s vďakou prijíma teplé ľudské slovo, pohladenie. Človek sa má vedieť tešiť i zo šťastia toho druhého, svojím postojom a 
činmi vyjadriť svoj úprimný vzťah k ţivotu, k ľuďom a tak dokázať, ţe je naozaj človekom. 
Ţeláme Vám do nastávajúcich krásnych vianočných dní, nech sú naplnené spolupatričnosťou človeka k človeku. Prajeme Vám 
vnútornú silu, stály zmysel pre radosť z malých i veľkých vecí ţivota.Veľa zdravia, ţivotnej iskry, lásky a potešenia z najbliţších 
a ľudí blízkych Vášmu srdcu. 
                                                                                                                                                  redakcia 

 

Sv. MIKULÁŠ 
Patrí medzi najpopulárnejších svätých. Jeho úcta sa 

rozšírila v celej Církvi, ale zvlášť silná bola a doteraz je 
na Východe, najmä v Rusku.Napriek popularite, nevieme 
veľa o jeho skutočnom ţivote. Narodil sa niekedy okolo r. 
270 a to pravdepodobne v Patare, na juţnom pobreţí 
Malej Ázie. Uţ v mladosti bol povestný pre svoju 
dobročinnosť, ktorá ešte vzrástla, keď sa stal biskupom v 
meste Mýre /terajšia obec Dembre v juţnom Turecku/. Z 
jeho ţivotopisov je známa epizóda, ako dal 
nepozorovane v noci trom chudobným dievčatám 
peniaze na veno, aby sa mohli čestne vydať. Odtiaľ sa 
odvodzuje ľudový zvyk, ţe v noci pred sviatkom sv. 
Mikuláša sa dávajú deťom darčeky tak, aby nezbadali, 
kto im ich dáva. Niektoré ţivotopisy hovoria, ako svätý 
biskup dosiahol oslobodenie troch nevinne na smrť 
odsúdených dôstojníkov, ako zachránil stroskotaných 
námorníkov apod.V podobe, akej sa tieto rozprávania 
zachovali, ich moţno zaradiť medzi legendy, v ktorých 
ťaţko určiť historické jadro. Napriek všetkej kritickej 
obozretnosti a výhradám treba pripustiť, ţe v postave 
mýrskeho biskupa muselo ísť o výnimočnú osobnosť, 
ktorá vyvolala nezvyčajnú pozornosť a úctu. 
 

Sv. LUCIA 
Sv. Lucia ţila v Syrakúzach na ďalekej Sicílií a pre svoju matku vyprosila 

zázračné uzdravenie. Po uzdravení matky urobila sľub čistoty a vernosti 
Pánu Jeţišovi, za čo bola odsúdená a umučená (13. 12. 304). 
Ani tento sviatok nezostal bez povšimnutia. Dievčatá, zväčša dievky, sa 
zahalili do bielych posteľných plachiet, do ruky vzali kríţ, a tak chodievali 
po dedine. Kam vošli, tam pozreli, či je na stene kríţ a vo sväteničke 
svätená voda. Všetci domáci sa museli pomodliť Otčenáš. "Lucky", tak sa 
totiţ tieto zahalené dievky nazývali, dostávali múku, vajcia, mak, orechy a 
lekvár. Z takto pozbieraných surovín potom upiekli koláče, ktoré potom 
zjedli spolu s mládencami. Chlapci zase chodili s reťazou, prípadne iným 
ţelezným predmetom "oceľovať". Pri vstupe do domu odriekali vinš, v 
ktorom gazdovi a gazdinej ţelali hojnosť v hospodárení. V niektorých 
oblastiach Slovenska mládenci nosili so sebou kus dreva, do ktorého pri 
vinši tĺkli ţelezom, alebo hodili na zem kameň, ktorý sa na jar vyniesol na 
pole. V deň sv. Lucie ţeny odrezávali vetvičky z broskyne a čerešne a 
postavili ich do vody. Do Štedrého dňa museli rozkvitnúť, lebo s nimi sa 
potom chodilo vinšovať. Tieţ zasiali do pohára alebo misky ţito a jačmeň, 
ktoré do Vianoc vyklíčili a narástli. Vtedy ich poloţili na sviatočný stôl alebo 
zobrali do kostola k betlehemu. Od Lucie aţ do Štedrého dňa sa ozývalo 
po slovenských holiach a dolinách plieskanie bičmi, trúbenie pastierov a 
zvonenie, ktoré mali odháňať škodlivé nepriateľské sily. 
Na deň svätej Lucie údajne lietali bosorky, ktoré mali zraz na kríţových 
cestách. V tento deň sa zišla skupinka dievčat a napísali si lístočky s 
menami chlapcov. Zapracovali ich do cesta a varili na ukradnutom dreve. 
Toto drevo ukradli u mládenca, ktorý sa im najviac páčil a nikto ich pri 
tomto čine nesmel vidieť. Kaţdý deň od Lucie do Vilie jeden spálili a 
lístoček s menom chlapca, ktorý zostal posledný otvorili a ten sa mal stať 
ich muţom. Niektoré dievčatá liali olovo a zo vzniknutého tvaru čítali osud, 
ktorý ich čaká. 
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„Čo sme spravili a pripravili v roku 2008“ 
Ešte v roku 2004 v spolupráci s SSE a.s. Ţilina sme  pripravili projekt na rekonštrukciu NN a zahustenie transformačnej stanice na 

osade Cerová a priľahlých  osadách. Po dlhých vybavovaniach, zmluvách o vecnom bremene a pod. hneď na  začiatku  t.r. sa začalo 

s realizáciou tejto veľkej investičnej akcie. Boli vymenené všetky podperné drevené body NN za betónové, vybudované  všetky nové  

domové prípojky a vybudovaný nová  jednostĺpová transformačná stanica. Na všetkých osadách bola uskutočnená rekonštrukcia  

verejného osvetlenia. Náklady na celkovú  rekonštrukciu boli vo výške 10.mil.korún.(331.939,19€) V súčasnosti prebieha schvaľovacím 

konaním  projekt  na vybudovanie dvoch jednostĺpových  transformačných staníc, ich VN prípojok z jestvujúceho VN vzdušného 

vedenia prechádzajúceho katastrom obce a vyvedenie výkonu do jestvujúcej NN siete. Miesto osadenia navrhovanej  trafostanice obec 

1 je v lokalite Hôrka v blízkosti  jestvujúcej  cesty. Pre napojenie TS Hôrka sa musí vybudovať nová 22 kV vzdušná prípojka, ktorá sa 

vyhotoví na predpätých betónových stoţiaroch. Navrhovaná trafostanica obec 2 je v lokalite Prielohy.S realizáciou uvedeného projektu 

počítame  ešte v tomto roku. 

ČOV a kanalizácia 

   Tak ako som informovala v minulosti, obec má vypracovaný ekonomický zámer odkanalizovania obce. Nakoľko obce do 1.000 

obyvateľov majú šancu dostať finančné prostriedky na túto akciu z environmentálneho fondu a v minulom roku boli finančné prostriedky 

prideľované na rozostavané akcie, t.r. sme opätovne predloţili ţiadosť na realizáciu nášho zámeru.  Ţiadosti sa podávali do 31.X.2008. 

Rekonštrukcia miestneho rozhlasu 

   Miestny rozhlas a jeho vedenie boli vybudované pred viac ako 40 rokmi. Zvlášť na osade Cerová a Banske sa stretávame 

s odhnitými  a pokradnutými stĺpmi  ako i s popretrhávaným a pokradnutým  vedením. Z toho dôvodu sme poţiadali MF SR aby v rámci 

individuálnych potrieb nám bola poskytnutý dotácia na uvedenú rekonštrukciu. Našej poţiadavke bolo vyhovené len čiastočne a bola 

nám poskytnutá dotácia vo výške 50.000.-Sk (1.659,70€). Rozpočet na danú rekonštrukciu činí 250.000.-Sk (8.298,48 €). 

S dodávateľom  Firmou MK Hlas Sabinov sme sa dohodli, ţe v prípade priaznivého počasia tieto práce uskutočnia ešte v tomto roku 

a opätovne sme poţiadali ministerstvo  financií o poskytnutie  dodatkovej  dotácie ktorou by sme mohli tieto práce uhradiť nakoľko sa 

jedná o havarijný stav a miestny rozhlas hlavne na osadách je jediným zdrojom komunikácie. V prípade, ţe našej ţiadosti nebude 

vyhovené je moţná s dodávateľom dohoda splátkového kalendára. 

   V rámci  separovania odpadov sme  pripravili ţiadosť o poskytnutie dotácie  z operačného programu ŢP – z environmentálneho 

fondu, oblasť C Rozvoj odpadového hospodárstva, aktivita C/2 –Separácia a zhodnotenie biologicky rozloţiteľných odpadov v zmysle 

zákona 223/01 Zb.  Projekt „ Separácia a zhodnotenie BRO v obci Radobica obsahuje  zariadenie na zber a zhodnotenie odpadov, 

ktorým je  technologická linka, ktorá sa bude v obci vyuţívať na zber komunálneho odpadu kategórie „ostatný odpad – biologicky 

rozloţiteľný odpad,“ na manipuláciu s týmto odpadom a jeho zhodnocovaním. Súčasťou linky by mal byť univerzálny nosič náradia, 

ktorý je hnacou jednotkou pre ostatné zariadenia t.j. nakladač, drvič biologického odpadu a vlečka. Do domácnosti a pre účely obce 

budú obstarané samostatné malé kompostárne – kompostovacie silá s objemom 1100 l, ktoré zabezpečia zhodnotenie BRO priamo 

u pôvodcu vzniku odpadov. Pre  obecné účely budú obstarané veľkoobjemové kompostéry s kapacitou do 9 ton na uloţenie odpadov 

z verejnej zelene a ďalších BR0.Zhodnotený  biologický materiál- kompost bude vyuţitý pre potreby samotných občanov a pri úpravách 

verejnej zelene.Realizácia nášho zámeru umoţní vyseparovanie a zhodnotenie BRO s dôrazom na plnenie legislatívnych 

a environmentálnych poţiadaviek v oblasti nakladania s BRO. Projekt prešiel schvaľovacím konaním  0bÚ ŢP „bez pripomienok“. 

Vyhodnotenie ţiadosti ministerstvom bude niekedy na  budúci rok. 

   Nakoľko t.r.  naša obec  nemala pracovníkov na obecných sluţbách, snaţili sme sa  verejné priestranstvá kosiť a udrţiavať podľa  

našich moţností. Okolie domu smútku sme upravili  a vydláţdili zámkovou  dlaţbou. Náklady na túto  akciu boli 60.000.-Sk (1.991,64€) 

V ďalšej časti by som sa chcela zmieniť o podávaní projektov z eurofondov, ţe nie je skutočnosť taká, ako nám ju prinášajú média. 

Obce a mestá na Slovensku boli rozdelené medzi póly rastu a obce ktoré nie sú zaradené do pólov rastu. Podľa  kvalifikácie je  

v inovačných póloch rastu 82 miest (všetky okresné mesta a väčšina miest nad 10.000 obyvateľov). Medzi kóhezne póly  rastu (891 

obcí) sú zaradené zväčša bývalé strediskové obce, ale aj niektoré menšie obce ktoré majú nad 1.000 obyvateľov, na území obce je  

matričný úrad a škola. Napokon je tu kategória obcí ktoré nie sú kohéznymi ani inovačnými pólmi rastu. Do tejto kategórie sa dostala 

viac ako polovica všetkých obcí na Slovensku a medzi nimi i naša obec. Menšie obce, ktoré nie sú definované ako póly rastu majú tieţ 

moţnosť uchádzať sa o prostriedky z fondov EU. Podpora bude smerovať s Európskeho poľnohospodárskeho a garančného  fondu 

(EAGGF) a to prostredníctvom „Programu rozvoja vidieka  2007 – 2013“, ktorého riadiacim orgánom je Ministerstvo pôdohospodárstva. 

Medzi podporované aktivity v rámci  osi 3 a opatrenia „Obnova a rozvoj obci“ patrí výstavba a rekonštrukcia miestnych ciest 

a chodníkov, verejných priestranstiev, parkov a pod. Prvá výzva mala byť vyhlásená koncom  októbra.Urýchlene sme dali spracovať 

projekt „Rekonštrukcia obecných ciest a chodníka v Radobici“,ktorý nám vypracovala firma Profim s.r.o Ţilina a za ktorý sme zaplatili 

150.000.-Sk,(4.979,09€) vybavili stavebné povolenie a vyhlásili výberové konanie v zmysle  zákona 25/2006. Cenové ponuky sme 

obdrţali do  3 firiem, však tesne pred ich vyhodnotením došlo k oznámeniu, ţe výzvy na pripravované aktivity sa prekladajú aţ na 

začiatok budúceho roku. Týmto sa celý proces oddialil. Projektová čiastka na danú investíciu  je 5.995.910.-Sk (199.027,75 € )  

   Obec z eurofondov viac peňazí čerpať nemôţe. Maximálna výška podpory je 400 €  na obyvateľa a ako prílohu obec musí spĺňať 

návrh bodovacích a kvantitatívnych kritérií.Takţe informácia, ţe  z fondov EU je moţné čerpať na čokoľvek a koľkokoľvek je mílna, 

nehovoriac uţ o tom, ţe obec musí mať vopred pripravené  nemalé finančné prostriedky na projekt, spolufinancovanie a pod.  

Nepodarilo sa nám postupovať v rekonštrukcií zhorenej bývalej základnej školy na ktorú nemáme moţnosť čerpania finančných 

prostriedkov zo ţiadneho z operačných programov. Tieto aktivity budú podporované len v obciach  s pólom rastu. Však stále  hľadáme 

moţnosti buď odpredaja alebo výstavby cestou  podnikateľského subjektu.   Na úseku kultúry a športu sme podporovali futbalový klub 

Iskra Radobica, ktorý v jesennej časti súťaţe dosiahol pekné výsledky. Okrem príspevku na činnosť, ktorý im bol poskytnutý z 

obecného rozpočtu im z fondu predsedu vlády boli  zakúpené komplet nové dresy a lopty.Speváčkam FS Bukovinka sme  preplatili 

rovnaké obutie ako i biele blúzky ku krojom.O ostatných  akciách poriadaných ZPOZ pri OcU ako i samotným obecným úradom 

pravidelne informujeme na našej internetovej stránke. 

   V roku 2008 sa do 12.11.2008 ( do prípravy tohto časopisu) konalo 7 zasadnutí 0Z. Zápisnice zo zasadnutí sú pravidelne 

zverejňované na obecnej tabuly  a na internetovej stránke. 
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Zvlášť stojí za povinnosť upozorniť občanov  ţe výdavky obce za  vývoz PDO sú   

vyššie ako príjmy od občanov a aby sa to vyrovnalo uvaţovali sme o zvýšení poplatkov za PDO. Celkove by zvýšenie predstavovalo 

cca  120.-Sk(3,98€) na občana. Nakoľko vládou SR a ZMOS-om sme boli upozornení ţe v rámci prechodu na EUR0 by sme nemali 

upravovať miestne dane a poplatky obecné zastupiteľstvo svojim uznesením schválilo, ţe  zregulujeme vývoz pevného domového 

odpadu nasledovne : v mesiacoch máj – september sa bude PDO vyváţať  1x do mesiaca  a ostatné mesiace tak, ako doteraz a tým 

pádom  zostávajú poplatky nezmenené. 

     Na záver ďakujeme všetkým poslancom 0Z,pracovníkom OcU, členom komisií,speváčkam, športovcom  za aktívny prístup  

pri  plnení úloh obce a všetkým Vám občanom z hĺbky srdca ţelám pokojné a šťastné preţitie vianočných a novoročných sviatkov 

v plnom zdraví, šťastí a v láske. Nech nikto z Vás nepocíti samotu a smútok, veď sú to predsa sviatky radosti a nevšednej krásy 

 

                                                                                                                                                                   Marta Košovská,starostka obce 

Separovaný zber 
Separovanie odpadu povinne vyţaduje zaviesť zákon o odpadoch (č. 223/2001 Z.z.) od roku 2010, v opačnom prípade bude štát 

uplatňovať značné sankcie voči mestám a obciam, a teda vlastne voči občanom. Vzhľadom na to, ţe zavedenie separovaného zberu je 
časovo a finančne náročné bolo potrebné s ním začať čo najskôr a na jeho realizáciu pripraviť obyvateľov a peniaze.Pod pojmom 
separovaný zber rozumieme zber oddelených zloţiek komunálnych odpadov. Okrem toho separácia zahŕňa triedenie (rozdeľovanie) 
komunálneho odpadu na jednotlivé oddelené recyklovateľné zloţky (sklo, plasty, papier, kovové obaly,...), lisovanie a odovzdanie na 
recykláciu zmluvným spracovateľom. Pri separovanom zbere sa nepotrebná, vyhodená vec nepovaţuje za odpad, ale za druhotnú 
surovinu, ktorú je moţno recyklovať – opäť pouţiť. Týmto spôsobom sa zmenšuje mnoţstvo odpadov ukladaných na skládky a teda aj 
mnoţstvo skládok, ktoré bude potrebné v budúcnosti vybudovať. Odvoz a spracovanie vytriedeného odpadu (druhotnej suroviny) je 
niekoľkokrát lacnejší, rýchlejší a hlavne šetrnejší k ţivotnému prostrediu, ako jeho likvidácia na skládkach alebo v spaľovniach. Takţe 
chránime ţivotné prostredie a zároveň aj šetríme. Separovaním odpadov môţeme prispieť k zníţeniu nákladov na uloţenie odpadov 
na skládke, a tým aj k zníţeniu miestneho poplatku za nakladanie s komunálnym odpadom.  
Pri triedení odpadu z obalov sledujte niţšie uvedené značky, ktoré sú súčasťou informácie na obale výrobku a informujú o druhu 
materiálu, z ktorého je obal vyrobený. 
Do MODRÝCH NÁDOB je potrebné vhodiť: Noviny, časopisy, kancelársky papier, reklamné letáky, krabice, kartóny, papierové obaly 
a pod. Nevhadzuje sa: Mokrý, mastný alebo znečistený papier, asfaltový a dechtovaný papier, pouţité plienky a hygienické potreby. 
Do ZELENÝCH NÁDOB alebo igelitových vriec je potrebné vhodiť: Nevratné obaly zo skla od nápojov, sklenené nádoby, tabuľové 
sklo, sklené črepy a pod. Nevhadzuje sa: Porcelán, keramika, autosklo, zrkadlá, TV obrazovky a pod.    
Do ŢLTÝCH NÁDOB alebo igelitových vriec je potrebné vhodiť: PET fľaše od nápojov (ich objem je potrebné najskôr zníţiť napr. 
zošliapnutím, stlačením), kelímky, sáčky, fólie, polystyrén a pod. Nevhadzuje sa: Novodurové rúrky, obaly od nebezpečných látok, ako 

napr. motorových olejov, chemikálie, farby a pod.  
Do ČERVENÝCH KONTAJNEROV je potrebné vhodiť: Kovové obaly, konzervy, kovové výrobky a súčiastky, alobal, nápojové 
plechovky. Kovové obaly a kovy je taktieţ moţné odniesť do zberní kovov, príp. do zberných dvorov. Nevhadzuje sa: Kovové obaly 

kombinované s iným obalom, napr. zubné pasty.  
 
 Viete, čo znamenajú tieto značky?  

Kaţdý obal je vyrobený z určitého materiálu. Aby bolo moţné identifikovať tento materiál, sú na obaloch 
umiestnené rôzne značky, ktoré nás informujú, ako máme s takýmto obalom po pouţití nakladať. Šípky nás 
informujú, ţe tento obal je moţné recyklovať. Číselné označenie alebo písomná skratka nás informuje o 
materiále, z ktorého je obal vyrobený. Podľa nich poznáme, do ktorého kontajneru máme obal neskôr odhodiť 
(ako triediť). 

Panáčik s košom znamená, ţe pouţitý obal máme odhodiť do príslušnej nádoby na odpad. V prípade, ţe sa jedná o obaly, 
v ktorých boli balené rôzne chemické prípravky, je potrebné riadiť sa podľa pokynov ich výrobcu.  
 

Označenie "ZELENÝ BOD" znamená, ţe za obal umiestnený na trh v Slovenskej republike bol zaplatený 
príspevok do spoločnosti ENVI-PAK, ktorá zabezpečuje prostredníctvom finančnej odplaty pre obce jeho 

spätný odber a vyuţitie. Ten, kto separuje odpad, šetrí prírodné zdroje. Vďaka separovaniu odpadu bolo v 

západnej Európe od roku 1994 ušetrených 10 milónov ton ropy. Ten, kto separuje, je ohľaduplný k ţivotnému 
prostrediu. Od roku 1994 bolo vďaka separovaniu odpadu v krajinách, kde tak robia, vypustených do ovzdušia o 25 tisíc ton 

skleníkových plynov menej. 
Daj odpadu druhú šancu! 

Zo 670 vyzbieraných a recyklovaných hliníkových plechoviek    môţe byť jeden bicykel   

30 vyzbieraných plastových fliaš    je potrebných na výrobu jednej  fleecovej bundy   

Z nápojových kartónov   sa stávajú darčekové tašky  

Z dvoch 1l nápojových kartónov   sa stane 1m
2
kuchynských utierok   

Z oceľových plechoviek    sa stávajú kľúče  

Z recyklovaného papiera   sa vyrába napr. Puzzle                                                                              P.F. 



                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

 
4 

 

Zavedenie eura na Slovensku 

Najčastejšie otázky 
Čo je duálny obeh? 
Od 1. do 16. januára 2009 potrvá 
na Slovensku obdobie duálneho 
(dvojakého) obehu. Počas tohto obdobia bude moţné v 
hotovosti platiť okrem eur aj korunovými bankovkami a 
mincami. Pri platbách v korunách však bude výdavok v eurách. 
Od 17. januára 2009 bude moţné platiť len eurami. 
Ako si vymeniť peniaze? 
Najjednoduchším spôsobom je uloţiť si peniaze pred 
zavedením eura na účet do banky, kde budú automaticky 
prevedené na euro. Po zavedení eura budú komerčné banky 
bezplatne vymieňať korunové mince do konca júna 2009, 
bankovky do konca roku 2009. Banky budú môcť obmedziť 
bezplatnú výmenu korún za eurá podľa počtu vymieňaných 
bankoviek či mincí, limit na bezplatnú výmenu však nesmie byť 
niţší ako 100 kusov. Národná banka Slovenska bude vymieňať 
mince do konca roku 2013 a bankovky neobmedzene. 
Aké sú eurové bankovky a mince? 
Existuje sedem eurových bankoviek: 500, 200, 100, 50, 20, 10, 
5 eur a 8 eurových mincí v hodnote: 2 eurá, 1 euro a 50, 20, 
10, 5, 2, 1 centov. 
Kedy a kde si budeme môcť kúpiť štartovacie balíčky eurových mincí? 
Štartovacie balíčky sa začnú predávať od 1. decembra 2008 za 500 Sk za kus a ich odber nebude kusovo obmedzený. Balíčky bude 

predávať Slovenská pošta, a.s., banky a Národná banka Slovenska. 
Cena štartovacieho balíčka je stanovená na ľahko zapamätateľnú hodnotu 500 Sk.Štartovací balíček pozostáva zo 45 kusov eurových 
mincí so slovenskou rubovou stranou a jeho štruktúra je uvedená v tabuľke. 

Tab. Štruktúra štartovacieho balíčka     1 € = 30,1260 Sk 

 
ODPORÚČANIE: 

Všetku prebytočnú hotovosť je najlepšie vloţiť na účet v banke, nakoľko banka prevedie účty automaticky a bezplatne. 
Prajeme vám bezproblémové stretnutie s novou menou - eurom. 
V ktorých krajinách sa dá platiť eurom? 

Euro je v súčasnosti národnou menou v 15 krajinách eurozóny: Belgicko, Fínsko, Francúzsko, Grécko, Holandsko, Írsko, 

Luxembursko, Nemecko, Portugalsko, Rakúsko, Španielsko, Taliansko, Slovinsko, Cyprus a Malta.  

Prajeme vám bezproblémové stretnutie s novou menou - eurom.                                                                                        P.F. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Nominálna hodnota eurovej mince  Hodnota eurovej mince v Sk  Počet kusov mincí  Hodnota v €  Hodnota v Sk  

2  60,252  2  4  120,504  

1  30,126  6  6  180,756  

0,50  15,063  8  4  120,504  

0,20  6,025  8  1,6  48,202  

0,10  3,013  6  0,6  18,076  

0,05  1,506  5  0,25  7,532  

0,02  0,603  5  0,1  3,013  

0,01  0,301  5  0,05  1,506  

Spolu     45  16,6  500,09  

SPOLOČENSKÁ KRONIKA 
V roku 2008 sa z obce odhlásili : 

     Čmiková  Marta                         Jankula Ľubomír 
     Jančich Miroslav                        Trnik Milan 
     Jankula Miroslav                        Cerovská (Trniková )Daniela 
     Jankulová Jana                          Bieliková (Košovská ) Katarína 
     Jankulová Kristína                      Mesiariková Jana 
 

Prihlásili sa do obce : 

     Vargová Janka                           Beňadiková  Helena 
     Violová Eva                                Beňadik Ján ml. 
     Jankula Štefan                            Beňadik Jozef 
     Beňadik Ján st.                           Lepeš Ivan 
 

Navždy nás opustili  : 

     Tomáš Jozef,č.d. 232                  Kmeť Jozef,19 
     Hvojniková Helena,240               Bartoš Jozef,119 
     Kmeťová Pavlína,58                   Kuricová Mária,114 
     Trnik Anton,Mgr. 89                     Pravdová Štefánia,98 
 

Narodili sa  : 
    Martina Valenteje,15 

 
 

RADDOBICKÉ 
FAŠIANGY 
Členovia OZ ZORICA v 

spolupráci s Ocú Radobica 

zorganizovali opäť 

vydarenú akciu a postarali 

sa o výbornú zábavu a 

spestrenie pracovných i 

sviatočných dní. Dali tým 

najavo nielen to, ţe sa radi 

zabávajú, ale ţe im nie je 

ľahostajné uchovanie 

tradície, ktorá ide od 

nepamäti. 

                                 P.F. 
                                                 

 

http://www.euromena.sk/obcan-a-euro-/1537s#2
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Naši jubilanti 
Dňa 12.októbra 2008 sa na pozvanie starostky obce uskutočnilo slávnostné prijatie obyvateľov našej obce, ktorí v tomto roku oslávili 

svoje okrúhle ţivotné jubileum. Nedá nám si na nich nespomenúť pri týchto výročiach a poďakovať im za prácu, ktorou nemalým úsilím 
prispeli k rozvoju našej obce a jej skrášleniu. 

 
Významného okrúhleho výročia 75 rokov sa v tomto roku doţili: FRANC Štefan, KOLLÁROVÁ Helena, KOLLÁROVÁ Mária, 
KOŠOVSKÁ Anastázia  
Významného okrúhleho výročia 80 rokov sa v tomto roku doţili: BARTOŠOVÁ Ľudmila, KMEŤ Rudolf, KOŠOVSKÝ Ján, SLUKOVÁ 
Anna  
Významného okrúhleho výročia 85 rokov sa v tomto roku doţili: FRANCOVÁ Anna, JANČICHOVÁ Mária,MalecJozef  
Významného okrúhleho výročia 95 rokov sa v tomto roku doţila: KMEŤOVÁ Paula 
O pekný kultúrny program sa postarala spevácka skupina BUKOVINKA.Na záver prajeme našim jubilantom pevné zdravie a 

optimizmus do ďalších ich krásnych rokov.                                                                                                                                    P.F. 

 

 

 

 

 

 

 

    Urban Adam nar. 9.11.2007 

 

 

Uvítanie novorodencov do života 
Narodenie dieťatka je v kaţdej rodine slávnostnou udalosťou, všetci sa úprimne tešia na 

jeho príchod. Preto aj zástupcovia obce Radobica sa vo štvrtok 10.04.2008 v obradnej 

sieni Ocú Radobica stretli s najmladšími občanmi obce . Slávnostné stretnutie 

zorganizovala starostka . O pekný kultúrny program sa postarala spevácka skupina 

BUKOVINKA. Rodičia prijali kytičku kvetov,malý darček a blahoţelanie od starostky 

obce.Slávnostnosť stretnutia rodičia umocnili svojimi podpismi do Pamätnej knihy obce 

Radobica.                                                                                                           P.F.                                                                          

Vítame našich nových spoluobčanov:                                      
Čmiková Monika nar. 25.11.2007                  

 

 
 

Výstava prác detí 
Šikovné detské ručičky a 

nevyčerpateľná studnica a škála 
nápadov p.Drobcovej boli základom 
výstavy detských prác počas májovej 
nedele venovanej matkám.  
                                          P.F. 
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Deň matiek 2008 

Deň matiek  
Matka - symbol bezpečia, lásky a domova. Len tí, ktorí majú matku, vedia oceniť, čo pre nich znamená alebo znamenala. Stará sa o 

svoj plod, ktorý cíti pod srdcom uţ dávno pred tým, ako ho privedie na svet. Len ona vie pocítiť šťastný okamih zrodu svojho 

dieťaťa. Bdie dňom i nocou nad svojimi malými ratolesťami, dbá o ich dobro a bezpečnosť. Má najväčší podiel na výchove detí a na 

ich príprave pre ţivot. Pocit zodpovednosti za svoje deti matku neopúšťa po celý jej ţivot.  

Aj tento rok sme spolu oslavovali jeden velikánsky sviatok - SVIATOK VŠETKÝCH MAMIČIEK. Obecný úrad kaţdoročne organizuje 

túto milú oslavu, ktorou si uctil všetky mamičky a babičky. Spevácka skupina BUKOVINKA a hostia z Diviak nad Nitricou folklórna 

skupina BUKOVEC s pásmom piesní, básní a tancov spríjemnili nedeľné popoludnie všetkým zúčastneným v KD. 

                                                                                                                                                                                                           P.F. 

STAVANIE  MÁJA          
Obecný úrad Radobica v spolupráci so ZŠ Horná Ves, 

speváckou skupinou Bukovinka, speváckou skupinou 

Kmotríkovci z Hornej Vsi a za pozornosti širokej verejnosti 

zorganizoval v predvečer prvého mája v centre obce tradičné 

stavanie mája. Na priestranstve pred obecným úradom sa 

účinkujúci predstavili početným divákom peknými tancami a 

spevmi, čerpajúcimi námety z tradícií nášho národa. Ich 

vystúpenie potešilo všetkých prítomných. Diváci odmenili 

vystúpenie potleskom a obecný úrad deti zasa sladkou 

čokoládou. 

Účinkujúci a starostka nezabudli ani na občanov osady 

Cerová a Máj bol vztýčený aj pred turistickou ubytovňou. 

                                                                                          P.F     

 

DEŇ DETÍ 
Vydaril sa opäť jeden krásny deň –Obecný deň detí v 

Radobici. Hlavnými organizátormi tohto podujatia boli 

členovia dozorného výbor COOP JEDNOTA a vedenie 

obce. Bol to deň príjemného oddychu, relaxu a hlavne 

súťaţí, ktoré sa konali na miestnom ihrisku . Súťaţili malí 

i veľkí, kaţdý súťaţiaci bol odmenený sladkosťami a 

darčekmi. Popoludnie plné mágie a zábavy pripravil 

najmenším Radobičanom kúzelník zo súboru LARGEN. 

Jeho kúzla a čary sledovali deti so zatajeným dychom, 

niektoré z nich vyuţili ponúknutú príleţitosť a vyskúšali si 

kúzelnícke umenie spoločne s ním. Detské oči ţiarili 

najmä pri pohľade na zvieratka, ktoré šikovné ruky 

kúzelníka dokázali vyčariť.    

                                                                              P.F.                                                                                    
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Zrnká múdrosti 

Nech kaţdý, s kým sa stretneš, odchádza od teba lepší a šťastnejší.            /Matka Tereza/ 

Správne vidieť dokáţe človek jedine srdcom. To čo je podstatné je pre oči neviditeľné.             /Exupéry/ 

Šťastie je mozaika zloţená z drobných radostí.                /A.Maurois/ 

Teraz, keď sme sa naučili lietať vo vzduchu ako vtáky a potápať sa ako ryby, zostáva nám uţ jediné. Naučiť sa 

ţiť na zemi ako ľudia.              /B.G.Shaw/ 

Poďakovanie za úrodu 
 

Dnes boli naši v kostole 
ďakovať Bohu za úrodu. 
Že to, čo máme na stole, 

hrial slniečkom a dal mu vodu. 
 

Teraz Ti, Bože, ďakujem 
za úrodu, čo v lese rastie. 
A čo tam dáva Tvoja zem 

pre detskú radosť, detské šťastie. 
 

Jahody, trnky, maliny, 
oriešky, hríby... Z dávien času 

tam deti chodia za nimi 
a ako ovečky sa pasú. 

 
Deti a vtáctvo nebeské. 

Veď je to všetko z Tvojho rodu. 
Aj veverička na lieske 

bez slov sa modlí za úrodu. 
A Ty počuješ každú tvár. 

 
Tebe aj nemý prehovorí. 
A ako dobrý hospodár 

nasýtiš všetky Tvoje tvory. 

                             Milan Rúfus 
 

 

 

Výstavka prác šikovných rúk z darov zeme v 

miestnom kostole  
Roľnícka nedeľa – tak sa zvykne nazývať posledná septembrová 

nedeľa v Radobici. O prekrásnu dekoráciu okolo obetného stola 
sa postarali s nadšením radobickí veriaci. Z jednotlivých druhov 

zeleniny a ovocia vytvorili obrazce ,ktoré sa stali skutočnými 
umeleckými dielami.Slávnostnú svätú omšu celebroval správca 
farnosti Mgr. Jozef Cerovský. Bohatá výzdoba kostola z plodov 
našich záhrad nám opäť pripomenula Boţiu dobrotu, s akou sa 
stará o človeka. Boh nám zveril zem s celým jej bohatstvom a 

poúča nás, ako ho máme pouţívať, aby nám boli na osoh. Sme 
svedkami toho, ţe Boh nám kaţdoročne poţehnáva úrodu a 

darúva nám bohaté plody zeme, a preto sme mu chceli aj týmto 
spôsobom prejaviť našu vďaku za všetky dary, ktoré nám poskytol 

na ţivobytie. 
                                                                            P.F.   

 

Stretnutie po 45-tich rokoch od ukončenia ZŠ v RADOBICI 

 

Človek je tvor druţný a spoločenský, avšak v terajšom uponáhľanom svete má málo času na spoločenské aktivity. Ako svetlý 

príklad moţno označiť stretnutie spoluţiakov zo základnej školy v RADOBICI, ktorí naposledy opustili lavice ZŠ pred 45 rokmi. 

V sobotu v podvečer sa zišli v obradnej sieni obce Radobica, kde po úvodnom príhovore starostky obce nasledoval zápis do 

Pamätnej knihy obce. O pekný kultúrny program sa uţ tradične postarala spevácka skupina BUKOVINKA. 

Nechýbal milý suvenír a kytička kvetov.                                                                                                                                            P.F. 
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Futbalový turnaj In Memorial 
Antona Franca Za účasti:TJ Iskra 

Radobica,TJ Slovan Oslany,TJ ruţstevník 
H.Ves,TJ Ţupkov 
Konečné výsledky: 
1.miesto TJ Iskra Radobica  

2.miesto TJ Druţstevník H.Ves 
3.miesto TJ Slovan Oslany 
4.miesto TJ Ţupkov 
 
 

 

 

Stolnotenisový turnaj 
Dozorný výbor COOP JEDNOTA 
Spotrebné druţstvo Radobica v 
spolupráci s Ocú Radobica usporiadal 
v KD tradičný stolnotenisový turnaj.  
Konečné výsledky: 
1.miesto KMEŤ MILAN  

2.miesto KOLLÁR JOZEF 
3.miesto ing.BRIDA MILAN 
4.miesto KOLLÁR STANISLAV  
5.miesto BALAJ PETER  
6.miesto JANČICH RADO  
7.miesto JANČICH MIRO 
 

 
 

 

Šachový turnaj 
JEDNOTA Spotrebné druţstvo Radobica 
v spolupráci s Ocú Radobica usporiadal v 
zasadačke KD tradičný šachový turnaj.  
Konečné výsledky: 
1.miesto LACKOVIČ LIBOR 

2.miesto ing.POVODA BRANISLAV,   
3.miesto NAGY PETER 
4.miesto ing.ŠVARC PAVEL 
5.miesto ČMIKO JOZEF 
6.miesto KMEŤ FRANTIŠEK 
7.miesto KMEŤ MIROSLAV 
 

 
 

                                                     
          

 

 Do Nového Roku 2009 Vám Všetkým spoluobčanom v mene obecného 

zastupiteľstva a redakčnej rady prajeme veľa zdravia 

a šťastne prežitých chvíľ  !! 

P F   - 2009 

 
 

 

 

 

Radobický spravodajca: vydal Obecný úrad  v Radobici 

E-mail- OCU-radobica@stonline.sk www.RADOBICA.sk 

Farebnú verziu nájdete na www.radobica.sk, neperiodické,nepredajné! 
 

Strelecké preteky z maloráţky: 
Memorial Antona Franca 2008 

ZTŠČ usporiadalo na Močiaroch 8.ročník streleckých pretekov. 
Výsledky:  
1.miesto JOZEF KOLLÁR  

2.miesto Lubo Pravda  
3.miesto Jozef Čmiko 
Memorial Antona Trníka 2008 

ZTŠČ usporiadalo na Močiaroch 1.ročník streleckých pretekov.  
Výsledky:  
1.miesto KOLLÁR JÁN   

2.miesto Pravda Ľubomír ml. 
3.miesto Kollár František  
 

FUTBAL: aktuálna tabuľka - II. trieda PD muţi 

 
 Klub Z V R P Skóre Body  

1. Nedoţery-Brezany 14 13 1 0 52 : 10 40  

2. Rudnianska Lehota 14 11 1 2 53 : 17 34  

3. Podhradie 14 8 3 3 24 : 20 27  

4. Valaská Belá 14 7 3 4 32 : 19 24  

5. Nitrica 14 7 2 5 33 : 23 23  

6. Radobica 14 7 1 6 32 : 26 22  

7. Malinová 14 6 4 4 26 : 23 22  

8. Bojnice 14 5 3 6 25 : 29 18  

9. Kostolna Ves 14 5 2 7 13 : 26 17  

10. Liešťany 14 5 2 7 20 : 43 17  

11. Diviaky nad Nitricou 14 5 1 8 28 : 33 16  

12. Čavoj 14 4 2 8 17 : 29 14  

13. Horná Ves 14 4 1 9 24 : 38 13  

14. Čereňany 14 2 1 11 16 : 35 7  

15. Dlţín 14 2 1 11 11 : 35 7  
 

mailto:OCU-radobica@stonline.sk

